

Ссуды —  
ТОЛЬКО НА ЖИЛЬЕ

Давно замечено: с приходом весны активность человека снижается, его начинают больше волновать те заботы и проблемы, которые можно решить самому. Очевидно поэтому читатели в прошлую среду не брали «штормом», как раньше, «прямой телефон», по которому на вопросы отвечал помощник по связям с общественностью директора АО «ММК» по персоналу и социальным программам Л. В. ТУРСУЛОВ.

— Выделяет ли комбинат ссуду на покупку дорогостоящих вещей? Например, хочу купить гараж.

— Ссуды трудящимся ММК предоставляются только для приобретения жилья через жилищно-инвестиционный фонд «Ключ».

— Не получится ли так, что «Розторг» за прошлогонные страховки предложит нам залежалые товары?

— Приобрести товары за страховку можно будет не только в «Розторге», но и в шести магазинах АО «Универмаг». Где вам понравится товар, там и покупайте.

— Раньше я работал в коксохимпроизводстве, которое стало дочерним предприятием АО «ММК». Распространяются ли на меня и других пенсионеров те льготы по медицинскому обслуживанию, которые предусмотрены в колдоговоре на 1996 год через благотворительный фонд «Металлург»?

— Да, распространяются, но только при условии, если ваше предприятие заключило договор на предоставление медицинских услуг.

В. РЫБАК.

2  
МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Портрет бригадира энергослужбы кислородно-конвертерного цеха Сергея Чубы помещен — так решили цеховики — на аллее трудовой славы.

Фото Ю. АЛЕКСЕЕВА.



ПЕРЕДОВИКИ АО ММК

Личность президента

Президентские выборы 16 июня 1996 года станут, несомненно, событием исторического значения. Они могут покончить с печальной традицией, когда вот уже целое столетие государство возглавляют политические неудачники. Это стало возможным не только потому, что правящая элита обладала неограниченными и бесконтрольными полномочиями, но еще и потому, что население мирилось с произволом властей, «единодушно» голосуя на парламентских и президентских выборах за политических банкротов. Мы имели то правительство, которое заслуживало своей пассивностью.

И ныне от населения зависит, будет ли избран на высший государственный пост руководитель, способный прервать эту печальную традицию. Решить эту историческую миссию может только лидер, не связанный с политической элитой ни прошлого тоталитарного, ни нынешнего авторитарного режима.

На совести сегодняшних руководителей спад производства, безработица, инфляция, падение жизненного уровня, массовая преступность, коррупция государственного аппарата, жестокие военные конфликты. Они пытаются решить ими же порожденные проблемы насаждением дикого капитализма, маскируя свои замыслы декларативными призывами продолжать реформы.

Руководители прошлого и настоящего в силу своей социальной ограниченности не смогут понять, что историческое противоборство капитализма и социализма закончилось их взаимным поражением. Они оказались неспособными предотвратить кризисы, безработицу, инфляцию, массовую преступность, нищету значительной части населения.

Стабилизация страны возможна не на путях возрождения социализма или капитализма. Она мо-

жет стать реальностью в результате формирования нового общества, общества социального гуманизма, свободы и справедливости. Такое общество наследует все положительное, что создано человечеством на протяжении его длительной истории.

Наиболее существенными чертами нового общества будут:

- рыночная экономика, многообразие форм собственности, свобода предпринимательства, государственный контроль экономики;
- социальная защищенность граждан от кризиса, безработицы, инфляции, снижения жизненного уровня;
- многопартийность, альтернативные выборы, властный парламент, местное самоуправление, недопустимость бесконтрольной и неограниченной власти правящей элиты, своевременная и безболезненная смена главы государства;
- свободолюбие, уважение иной точки зрения, гласность, самокритичность руководителей.

Лидер с новым политическим мышлением может выдвинуться в процессе президентских выборов. Вероятнее всего им станет один из руководителей республик, краев, областей, положительно зарекомендовавший себя на управленческом уровне субъекта федерации. К такому сегодня можно отнести главу администрации Москвы Ю. Лужкова и Нижнего Новгорода Б. Немцова.

Кандидатам в президенты не обойтись без конструктивной программы преодоления кризиса и стабилизации общества. Они не смогут, как это было на недавних выборах в Думу, ограничиться взаимной критикой, невыполнимыми обещаниями и запугиванием избирателей возрождением тоталитаризма, если президентом будет избран другой кандидат.

Обязательным требованием

предвыборной программы кандидатов в президенты должны стать:

- осуждение военных действий в Чечне и других попыток силового решения проблем;
- военная реформа с тем, чтобы численность вооруженных сил не превышала 1% населения;
- реформа государственного аппарата, численность которого сегодня составляет более 18 миллионов человек (для сравнения напомним, что в аппарате всего Советского Союза было занято 16 миллионов, в аппарате США — 8,5 миллиона человек);
- налоговая реформа, призванная стимулировать не перепродажу, а производство ценностей.

Содержание непомерно разросшегося аппарата не под силу ослабленной экономике, и без сокращения этих расходов подлинная стабилизация вряд ли возможна. По отношению кандидатов в президенты к решению этих проблем избиратели будут судить о серьезности предвыборных обещаний, о готовности не на словах, а на деле служить своему народу.

Решить такие громадные задачи может только человек, обладающий полными силами и здоровьем, руководителем, не страдающим вредными привычками, имеющим глубокие социально-политические и экономические знания. Опыт руководства огромной страной из болыничной палаты случайными в большой политике людьми — металлургом Л. Брежневым, не имеющим законченного образования К. Черненко, строителем Б. Ельциным, как и следовало ожидать, оказался неудачным.

В. СУСЛИН,  
доцент, кандидат исторических наук

Хватит ли  
запаса  
прочности?

За последние два года намечился устойчивый рост производства в черной металлургии России. В 1994 году экспорт металлов увеличился на 45 процентов, общий рост объема производства на предприятиях черной металлургии превысил 10 процентов. За прошедший год промышленное производство по отрасли выросло на 9 процентов. Эти и другие «важные» цифры приведены в статье «Лес не рубят, а металлургия летит», опубликованной в № 5 журнала «Коммерсант» за 1996 год. В публикации также сообщается о недавнем уходе в отставку руководителей трех крупнейших металлургических компаний России. Значит ли это, что «менеджеры выживания» должны уступить место «менеджерам роста» и что за этими отставками последуют другие? Эту проблему пытаются анализировать авторы статьи.

Если оценить все факторы, стабилизирующие работу металлургической промышленности, остается только удивляться, как ей до сих пор удается держаться на плаву. Напрашивается вывод: у отрасли востину «стальной» запас прочности. Но надолго ли его хватит? Как скоро вернут металлургия утраченные позиции? Эти вопросы поднимает еженедельник «Экономика и жизнь». Л. Кизилова в статье «Хватит ли запаса прочности», опубликованной в № 2 за текущий год, предлагает читателям большой фактический материал, а главный авторский вопрос звучит категорично: выдержит ли «стальная» отрасль выпавшие на ее долю эксперименты?

В журнале «Рынок ценных бумаг» (№ 23, 1995 г.) есть любопытная статья Ю. Машенко «Акции черной металлургии: испытание на излом». Интерес иностранных инвесторов к акциям ряда перспективных предприятий черной металлургии по-прежнему высок, а положение отрасли вызывает у специалистов сдержанный оптимизм. В статье дается анализ экономического положения черной металлургии и характеристика ценных бумаг предприятий отрасли. Автор утверждает, что появление у нас мощных холдинговых структур и достаточно «крепких» ценных бумаг, возможно, но для этого нужно время.

Большую информацию о «Союзе экспортеров металлопродукции России» и «Союзе производителей и экспортеров черных металлов» предлагает журнал «Внешняя торговля», № 10 за 1995 год...

Познакомьтесь с этими публикациями вас приглашает читальный зал библиотеки АО ММК по ул. Советской Армии, 23.

А. АСКАРОВА,  
главный библиограф.

Хоккей

И вновь:  
«Металлург» —  
«Лада»

На минувшей неделе завершились четвертьфинальные серии Кубка МХЛ, в которых, в отличие от матчей 1/8 финала, больших неожиданностей не произошло. Наш «Металлург» после уверенной победы дома над «Салаватом Юлаевым» — 5:1 подтвердил свое превосходство и в Уфе. В минувшую субботу магнитогорцы с минимальным счетом 4:3 выигрвали вторую встречу у команды из столицы Башкортостана и вышли в полуфинал, где их соперником, как и год назад, станет тольяттинская «Лада», дважды обыгравшая в четвертьфинале «Северсталь» (Череповец). В другой полуфинальной серии встретятся московское «Динамо», с большим трудом переигравшее казанский «Ак Барс», и томенский «Рубин», одолевший московский «Спартак».

В прошлом сезоне «Металлург» в полуфинале Кубка МХЛ первый, домашний, матч у «Лад» выиграл — 4:1, но затем дважды уступил в Тольятти — 1:8 и 2:3 и выбыл из дальнейшей борьбы. Удается ли нашим хоккеистам взять реванш?

В. РЫБАЧЕНКО.

Криминал

Кражи в душевых. Кто виноват?

Лучше ли мы стали жить, вопрос спорный. А вот что стали одеваться хорошо, очевидно: по моде и дорого. Норковые шапки, кожаные куртки и плащи, дубленки, шубки из натурального меха стали повседневной одеждой. Сейчас не принято разделять одежду поплотнее — для работы и получше — на выходные и праздники. В потоке, идущем через проходную комбината, по одежке зачастую не отличишь рабочего от начальника. Разница лишь в способах сохранности дорогостоящих вещей: начальник на работе повесит свою «пропитку» в шкаф своего кабинета под неусыпное око секретарши. Сталевар или доменщик — в шкаф душевой под охрану бабы Зины, вяжущей носок. Наверняка, ни у одного начальника за рабочую смену ни разу не возникнет мысль, в чем он сегодня пойдет домой. В том же, в чем и пришел. Рабочий в этом не уверен — в душевых крадут.

Непреклонная истина: воруют там, где плохо лежит. Давайте посмотрим на эту проблему глазами разных людей.

«Душевички»  
виноваты

Так считает пенсионерка ММК В. Г. Васильева, написав в своем письме: «Ехала я как-то в трамвае с левого берега на правый, где живу. Было семь часов вечера, может, чуть раньше. На пятой проходной в трамвай зашла женщина, встретила знакомую, они разговаривали. Я невольно услышала их диалог. Можно было понять, что обе работают в душевой, заняты не более двух-трех часов. Получается, пришли в цех, быстрее шир-пыр и домой. Зарплату же им платят за полный рабочий день, и довольно приличную.

Дальше они говорили про кражи: дескать, часто в душевых воруют. Та, что села на пятой проходной, заявляет: «А мне-то что? Я и не смотрю никогда, кто приходит, кто одевается. Для этого милиция есть. Мне быстрее помыться да домой. Я уже и пенсию пересчитала, побольше теперь будет». Другая с ней согласилась: мол, ей тоже все равно. Пусть хоть что воруют.

Я 35 лет отработала на комбинате и 20 лет уже на пенсии. Получала немного, работала по восемь часов. На работу всегда приходила пораньше. А в душевой у нас были очень порядочные женщины: они не только убирались на совесть, но и усердно смотрели за порядком. Знали, где чей ящик и кто во что одет. Нынешние же

душевички разленились до предела. Зачем в таком случае держать подрыг-пенсионерок? Сейчас безработица, молодым и даже специалистам негде работать. Я удивлена: неужели Анатолий Ильич Стариков не может распорядиться, чтобы искоренить это безобразие? Если уж оставлять пенсионеров на работе, то только специалистов, тех, кто незаменим, а такие есть. А эта шушвара-душевичка что-то вроде приживалок. Зачем? Их же ничего, кроме денег, не интересует. Не болеют за родное предприятие.

Хотела по этому поводу написать в «Труд», но решила пока обратиться к вам. Надеюсь, что на комбинате наведут порядок и изгонят тунеядцев. Работать же надо!»

Все зависит  
от руководителя

Начальник уголовного розыска отдела милиции АО ММК Г. И. Олейников в отличие от автора письма как раз не винит уборщиц душевых. Их дело — уборка, а не охрана личного имущества металлургов.

— Кражи из душевых будут продолжаться до тех пор, пока руководители цехов не будут относиться к проблеме со всей серьезностью, так же, как к производственным делам. — уверен Геннадий Иванович.

— Но ведь ежегодно колдоговор подтверждает ответст-

венность за сохранность имущества трудящихся. В частности, и в этом году пункт 3.2 колдоговора гласит: «Работодатель обязан обеспечить сохранность личных вещей работников, находящихся в душевых помещениях (кроме денег и драгоценностей). В случае нанесения ущерба (хищения) работодатель возмещает потери в полном объеме в течение 3-х месяцев».

— И колдоговор обязывает к исполнению, и приказ генерального директора N 371 от 28.07.94г. никто не отменял, а кражи продолжают. Поэтому мы вынуждены обращаться с обобщенными представлениями к руководству комбината.

— А что же руководители цехов?

— Прежде всего стучимся к ним. По каждой краже проводим расследование, пишем представления, делаем дополнительные проверки. Но нас не слышат. Реагируют лишь тогда, когда руководство комбината нажмет дисциплинарным взысканием.

— Кто же самый недисциплинированный?

— Воруют во всех цехах, в числе неблагополучных по кражам из душевых ККЦ, третий листопрокатный. В их адрес неоднократно предъявляли представления с перечислением нарушений. По правилам руково-

Мы связались с помощником директора по социальным вопросам ЗАО «РМК» В. Ф. Дидовичем.

— До недавнего времени душевыми пользовались 12 цехов нашего предприятия. Уследить за порядком было, конечно, сложно, и случались кражи. Мы ввели два новых душевых корпуса, поставили металлические двери, решетки на первых этажах. Душевые закрепили за каждым цехом. Ясно, что в бригаде, где каждый знает друг друга, у приятеля воровать не станут. Увеличили штат дежурных, ответственных за порядок, подачу воды, пропускной режим. Такой контроль действует круглосуточно. Словом, выполнили все предписания нашей проммилиции. Результат: массовых краж, как раньше, не стало.

Разговор начальник угрозыска отдела милиции АО ММК закончил фразой:

— Руководители цехов, не обеспечивающие сохранность вверенного им имущества, снижают престиж комбината. Столь солидное предприятие должно быть надежным во всех отношениях.

Беседовала Н. БАРИНОВА.